10 Reticulars

10.3 Marquesina. Deformacions
S’estudien aqui els efectes que una carrega N produeix en una estructura plana composta per
dues barres A-C i B-C que coincideixen en el punt C (fig. 10.3). Aquest punt, com els Ai B, és una
vinculacio articulada que no produeix moments flectors. La carrega N esta aplicada en el punt C
i té qualsevol direccid, sentit i intensitat. De la mateixa manera, movent els punts A, B i C se li
dona a I'estructura la geometria volguda. L’Unica restriccid és que els punts A i B han d’estar a
la mateixa vertical. Las seccions de les barres, aixi com els seus moduls d’elasticitat, es regulen
pels punts lliscants que es troben a la segona pantalla grafica.

Fig. 10.3

La primera operacié consisteix en descompondre la
carrega N en dues forces F1i F2 segons les direccions
de les barres i, en segon lloc, trobar la deformacié del
punt C. Per trobar aquesta deformacié es calculen els
valors de les deformacions parcials en cadascuna de
les barres Aac i Abc. Cadascuna d’aquestes
deformacions parcials és proporcional a la for¢a que
actua a la barra i a la seva longitud, i és inversament
proporcional a la seccié i al modul d’elasticitat.

Per obtenir el punt C' traslladat des del C per la
sol-licitacid N, es pot fer de dues maneres diferents.
La primera Ac,w (en color blau) inspirada en Williot,
i per tant aproximada, consisteix en tracar
perpendiculars des dels valors de Aac i Abc. La
segona consisteix en tragar cercles des del centre A i
radi Aac i des del centre B i radi Abc. La interseccio
dels dos cercles ens donara el punt desplacat C' (en
color vermell). L'inconvenient d’aquest Ultim
procediment és que és incompatible amb la lupa de
deformacions.

Quan els valors de 3 i 8 coincideixen amb el valor de 90 graus, aquesta aplicacié inclou un grafic
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Ajust(x) = 21893.6 x %,

Equilibri forces
Escala longituds (160G a metres) = 1.31
Defomacid real punt C: At
Escalaforces (160G a ki) = 26.5
Seccid. Bara A-C. AL = 13.75
—_—
Seccio. Barra B-C. Acm) = 26.74
—_——
Madul elasticitat. Barra A-C. E(N/mm?) = 204000
—_——
Modul elasticitat. Barra B-C. E(Nimm3)= 204000
_—

Lupa deformacions

Estatactual
(y= 48.48°; 3{Fi-Li)- 391.24 kNm)

que pot resultar
interessant (fig. 10.3’). En
Geometria (m) Resultats |aS a bSCiSSGS dlaquest
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grafic es troben els valor
de I'angle y que formen les
barres A-C i B-C. En les
ordenades es troba el
treball mecanic X(Fi-Li). Es
pot comprovar que per a
valors de y menors de 20
graus el treball mecanic

Treball mecanic Z(Fi-Li)
Trel= 716.71 kNm

Deformacions (mm)
bac=1.47
Abc=0.58
Bew=4.25. Williot
e=7385°

)= 1375
)= 25.74

Relacidy.. Z(Fi- L)
Per B= 6= 80°
\= 2803

Observacions

(7:33 < x < 90.09)

Fig. 10.3’

Smmsramemae  @UgMenta  rapidament,
amb Ia lupa de deformacions.
Lestudi de la relacio entray i Z(Fi Li) implica constatant el mal
p= 6= 90" = .
< funcionament de
I'estructura.



